



ФУТБОЛ. Первый дивизион. Итоги

Александр ПАНОВ: НАДЕЮСЬ ПОПАСТЬ НА ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

Форвард «Динамо СПб» и лучший бомбардир лиги официально назван ее лучшим игроком

Профессиональная футбольная лига опубликовала результаты опроса представителей команд первого дивизиона. Лучшим футболистом и лучшим нападающим сезона признан петербургский динамовец Александр ПАНОВ. Он признался, что еще не потерял надежд на возвращение в сборную России.

Лауреатами среди игроков других амплуа стали вратарь пермского «Амкара» Алексей Степанов, защитник «Терека» Дени Гайсумов и полузащитник «Лисмы-Мордови» Олег Веретенников. Тренером года признали наставника «Амкара» Сергея Оборина, что неудивительно, поскольку именно его команда в прекрасном стиле выиграла турнир.

В прошлом выпуске «Спорт уик-энда» мы начали разговор с теперь уже официально лучшим игроком лиги Александром Пановым. Сегодня - окончание интервью.

- Александр, как ни странно, хочется спросить о сезоне-2002, который вы провели в московском «Динамо». По прошествии года считаете ли вы его удачным или потерянными?

- Все-таки он сложился для меня удачно. Это был этап восстановления. Я получил уверенность в своих силах, игровую практику. Сделал шаг вперед после травмы. Не намерен останавливаться и сейчас. Нужно серьезно поработать. Пока молодой, еще можно что-то выиграть, даже стать чемпионом страны, поехать на чемпионат Европы со сборной России.

- А если оценивать 2003 год, был ли это еще один шаг вперед? Или отступление?

- Нет, отчего же, шаг вперед. Даже несмотря на то, что это была первая лига.

- А насколько вообще вам интересно говорить о первой лиге?

- В принципе, все было достаточно хорошо. Я побывал в городах, которых прежде не видел, посмотрел, как люди живут. В принципе, все условия были достаточно приемлемыми для нас.

- Насколько уровень первой лиги соответствовал вашим ожиданиям и не разочаровала ли она вас?

- Конечно, премьер-лига интереснее с точки зрения игрового мышления. Тем не менее и в первом дивизионе достаточно непростое. Чего стоят хотя бы спаренные матчи - ехать на неделю на выезд и провести две удачные встречи всегда непросто. Когда играешь по одному матчу в неделю, успеваешь восстанавливаться. С двумя подряд так не получается. Случаются у команд определенные сдвиги. Это проверка на выносливость, это нужно испытать на себе. И я думаю, что эту проверку я прошел. И не разочарован. Мне даже было интересно. И люди в других городах своими глазами хотят увидеть исполнение какого-то момента, гола. И я в том числе достаточно много забивал на выезде, были и очень красивые голы.

- Многие говорили, что первая лига - это не уровень Панова. Что вы об этом думаете?

- Не буду говорить об уровне. Знаю одно: играть надо везде. И везде надо уметь играть и забивать - и в премьер-лиге, и в первом дивизионе, и даже во втором. Ворота везде одинаковые для всех, и моменты в играх любой лиги бывают одни и те же. Живое - их реализация.

- Выходит, вы не жалуете, что пришли в «Динамо»?

- Нет. Я просто очень хотел вернуться домой, в Петербург. Я долго блуждал, и мне нужна была поддержка своего родного очага. Нужно было набраться сил для хорошего шага вперед. Я нигде так хорошо себя не чувствую, как в этом городе. Он словно питает меня энергией.

- Ведь это не первый случай, когда вам пришлось возвращаться в Питер. Неужели в этот раз было тяжелее?

- Наверное. Только здесь я чувствую себя так хорошо. Может быть, это и значит быть патриотом своего города. Я очень люблю его. Сама игра за Питер меня вдохнов-



ляет. Это так классно, когда играешь дома и на тебя смотрят болельщики!

- С личной точки зрения все ли вас устраивало в «Динамо»?

- Нет. Претензии есть всегда. Прежде всего у меня есть претензии к отношению. Я достаточно много времени провел в разных командах, но такого отношения президента к игрокам не видел нигде. Меня это очень удивило. У меня складывалась такое впечатление, что команде внимания не уделялось - Сергей Амелин с командой практически не общался.

- И после избрания нового президента он не пришел попрощаться?

- Нет. И даже с окончанием се-

зона не пришел поздравить, не поблагодарил каждого игрока, который вложил в эту команду частичку себя, пухай и не решив задачу. Но, по крайней мере, мы бились, выкладывались на все сто процентов, делали все, что зависело от нас.

- А может, у вас сказывается просто привычка «Зенита», где президент буквально жил среди игроков? Может, у Амелина другие представления об отношениях команды и руководителя?

- Да нет, так было не только в «Зените». В том же московском «Динамо» Заварзин все делал для достижения результата, помогал нам, было взаимопонимание между людьми.

- На должном ли уровне находится питерское «Динамо» с точки зрения условий для работы?

- Прямо скажем, клубу есть еще над чем работать. Например, есть прекрасный стадион «Динамо». Но ни одного нормального футбольного поля. А тренируемся мы на арендуемых полях. Это неправильно. На таком стадионе можно столько полей наложить! Но во всем нужна доработка, и клуб не может построить сразу. Нужно время, определенные затраты. Если люди будут готовы платить и ждать отдачи, тогда будет прогресс.

- Был ли прогресс по ходу этого сезона?

- Наверное, основные изменения произошли до начала сезона - лучше стала база, бытовые условия, есть у нас хороший телевизор. Есть минимальные условия, но их недостаточно, потому что самое главное для любого футболиста - это поле. Все остальное он может принять как

должное, но тренироваться всегда хочется на хорошем поле.

- Какие матчи «Динамо» в этом сезоне были лучшими и худшими?

- Худший, я считаю, мы сыграли в гостях с «Газ-Газом». Имели полное преимущество, столько моментов создали, а в итоге проиграли 0:1. Нельзя было их отпустить, по моему. А лучшими были три матча подряд, выигранные у «Терека», «Кубани» и «Анжи».

- Как же получилось, что за ними последовала печальная серия поражений? Что произошло?

- Произошло то, что и должно было: во время дозаявки мы не усилились. От нас ушли футболисты, которые могли нам помочь.

- Но ведь вы уже без них обыгрывали в «Терек», и «Кубань», разве нет?

- Понимаете, мы же не роботы, а людям свойственно уставать. Этим победам мы отдали слишком много сил. Вояж из трех матчей обещал стать непростым, таким он и оказался. «Урал» бился за выживание, а «Амкара» в итоге вообще занял первое место. У нас был спад, а укрепить состав было нечем. Что-бы решать серьезные задачи, нужно иметь достаточное количество опытных футболистов. У нас этого не было. И огромное спасибо тем, кто играл и вложил душу в этот сезон. Но силы наши были не беспредельны.

- Если вспоминать все 23 забитых вами мяча, какой из них был самым важным?

- «Факелу» на своем поле. Перед этим ребята летали в Хабаровск и Читу, привезли оттуда одно очко и добрались очень долго и тяжело. Уже через три дня после возвращения была игра с «Факелом», очень тяжелая и напряженная, и я на 90-й минуте забил победный гол. Очень приятно, что он помог команде в трудный момент.

- Напомните, почему вы не летали с ними на Дальний Восток?

- За день до отлета мы играли двусторонний матч, защитник отпаловал назад, я пошел на мяч, и вратарь двумя задними шипами попал мне прямо в кость. К счастью, не было ни перелома, ни трещины, но нога в подьеме болела очень сильно. Я не мог играть, потому что даже ходить было больно. Если бы не это, поехал бы обязательно - не вижу в таких дальних поездках ничего экстраординарного.

- Какой гол был самым памятным или самым красивым, по-вашему?

- Я голы не делю на красивые и некрасивые. Памятных много, например, запомнился забитый в ворота «Химок», когда я убежал с центра поля. Такой рывок сделал, какого сам от себя не ожидал. Понравился мне первый гол «Факелу» в гостях. А вообще любой гол красив, если он дает результат команде.

Максим БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

«ФУТБОЛ-2003. ИТОГИ СЕЗОНА»

8 декабря выйдет в свет очередной ежегодник издательства «Спорт уик-энд»

Итоги футбольного сезона подвели и еще будут подводить многие наши коллеги. Нередко итогом этой работы становится выход отдельного издания. Читателям «Спорт уик-энда» отлично известно, что творческий коллектив газеты вот уже третий год подряд специально для любителей футбола готовит к изданию справочник-ежегодник, содержащий богатейший материал и не только статистического свойства.

Без ложной скромности можем заметить, что издания из серии «Футбол. Итоги сезона» выделяются из общего ряда аналогичной продукции. В 2003-м году «Спорт уик-энд» предлагает комментарии к завершившимся баталиям их главных действующих лиц. Среди них - лишь недавно сложившего с себя полномочия президента «Зенита» и Российской футбольной премьер-лиги Виталия Мутко. Настоящим открытием для болельщиков стала работа с «Зенитом» чешского тренера Властимила Петржель - его мнение о прошедшем серебряном сезоне вы тоже найдете в ежегоднике. Равно как и интервью с одним из лидеров команды и ее капитаном Владиславом Радимовым. А защитник сборной России Виктор Онопко обстоятельно расскажет о пяти финальных турнирах чемпионатов мира и Европы, в которых ему довелось участвовать.

В обязательном порядке немало страниц ежегодника «Футбол-2003. Итоги сезона» будет отдано подробному рассказу о том, как прожили этот год не только «Зенит», но и выступающее в первом дивизионе «Динамо СПб», найдется место и для статистики всех проведенных этими командами официальных матчей, и для наиболее интересных цитат. Не обойдены вниманием и клубы Российской премьер-лиги и второй дивизион, честь Петербурга в котором не без успеха защищают «Петротрест» и «Зенит-2».

Все, что уже успел сделать заказ на это издание, сообщаем, что выйти в свет оно должно 8 декабря. Те, кто оставил редакции свои координаты, будут дополнительно извещены по телефону либо электронной почтой. Тех, кто координаты не оставил, просим сделать это по указанному ниже телефону в указанное время.

СПОРТ УИК-ЭНД
справочник - ежегодник

ФУТБОЛ
итоги сезона 2003

Сборная России: Обновление на перевале

«Динамо СПб»: 5-е место - стабильность или провал?

«Зенит»: Серебряные медали в Кубке лиги

Обращаем внимание читателей, которые не сумели приобрести два предыдущих аналогичных издания - «Футбол-2001» и «Футбол-2002». Вы еще можете заказать комплект из трех справочников, включая новинку, если позвоните по телефону 235-03-33 в понедельник, 1 декабря, с 15.00 до 17.00. Заказ также можно сделать по электронной почте, направив заявку по адресу info@sport-weekend.com. В продажу справочник поступит 8 декабря.

ПОЗВОНОЧНИК ЛЮБИТ ВНИМАНИЕ

Есть такая присказка: «Если вы проснулись и у вас ничего не болит, то вы уже мертвы».

Вас, конечно, это не касается. Но есть такие недуги, как сутулость, сколиоз, остеохондроз, радикулит, головные боли, онемение рук и ног. Жить с этими «болячками», конечно, можно, но стоит ли мириться? И можно ли от них избавиться?

Доктор - мануальный терапевт Анатолий Иванович Бобырь, разра-

ботавший эффективный метод лечения болезней, связанных с позвоночником, утверждает, что основные недуги связаны со «стеблем человека».

У здорового человека позвоночник эластичный, гибкий. У больного межпозвоночные диски деформируются, что приводит к передавливанию нервов, которые идут в руки, ноги, сердце, печень, легкие, почки, вызывая заболевания.

«ДОЛГОЛЕТИЕ»

Медицинский центр мануальной терапии профессора А. И. Бобыря

ЛЕЧЕНИЕ
Сколиоза, радикулита, артроза, остеохондроза, головных болей, онемения рук и ног.
Ультразвуковая доплерография.
Медицинский массаж.



До лечения

После лечения

Запись на лечение по тел.: (812) 310-54-67, 341-79-48

www.BOBYR.ru